

他向陌生人送出“生命礼物”

麻醉医生捐献造血干细胞救10岁女童,系今年我省首例

□ 汪桂芳 记者 李皖婷/文
周诚/图

还在读大学时,徐煌就被一则新闻深深震撼:一个白血病小女孩的生命,因为陌生人捐献的造血干细胞而被挽救。时光飞逝,徐煌没想到自己也会成为这样的“陌生人”。昨天上午,他在合肥捐献出自己的造血干细胞,而这份“生命礼物”将被送到广西,挽救一位10岁女童的生命,他也成为今年我省首位造血干细胞捐献者。



安徽省红十字会党组书记张青(右)给徐煌颁发捐赠证书

为捐献,他每天锻炼身体

今年33岁的徐煌是安庆市立医院麻醉科的一名医生。在同事眼中,他一直是个热心公益的阳光大男孩。

2011年,医院团委组织青年医务人员参加安庆市首批造血干细胞捐献,徐煌踊跃报名参加并采集标本捐献造血干细胞,成为安庆市首批中华骨髓库志愿者。

“我捐献造血干细胞的念头,源于在大学时看的一则新闻:一个白血病小女孩生命危在旦夕,但她最终接受造血干细胞移植,生命得以挽救。我当时就想,如果有一天我也能以这样的方式救人一命就好了。”徐煌说。

2014年4月底,徐煌接到安庆市红十字会的通知,他的骨髓与一位广西的小女孩配型成功,小女孩患有地中海贫血。经过漫长的高分配型和全面体格检查后,2015年11月初,徐煌接到安庆市红十字会的通知,他将于2016年1月初赴合肥进行造血干细胞采集。

从确定捐献造血干细胞开始,徐煌就积极锻炼,每天抽出时间打羽毛球,保持饮食均衡,补充营养,以最好的身体状况去迎接即将到来的采集。

昨天中午,徐煌的造血干细胞采集结束,这份珍贵

的“生命礼物”被放置于专用箱内,将火速送往广西,挽救那位10岁女童的生命。

安徽已有89人成功捐献

据了解,造血干细胞移植是挽救血液系统病患者,特别是白血病患者生命的有效方法之一,捐献的过程不需要抽取骨髓,与成分献血过程基本相似,没有多少不适症状。18~45岁的健康人体检后,都可以捐献造血干细胞。而一份宝贵的造血干细胞,就可以挽救一位白血病患者的生命。

如今,越来越多的爱心市民加入中华骨髓库,为挽救他人生命做出自己的努力。目前,在中华骨髓库登记在册的造血干细胞捐献志愿者有200万人,安徽分库已达4万人。据省红十字会工作人员介绍,现在电话咨询和采样加入造血干细胞团队的志愿者越来越多。

徐煌是我省第89例造血干细胞捐献者。仅2015年,就有21人成功捐献造血干细胞,2014年也有20例。他们献出的“生命礼物”使多名血液病患者重获新生,在这些受捐者中,多数为青壮年和儿童,挽救他们的生命,就如同挽救了一个家庭。

男子凌晨携汽油纵火,与情人同归于尽 事发滁州明光市,两人均在大火中丧生

星报讯(记者 胡昊) 凌晨时分,滁州明光市一居民小区内一栋小楼里突然燃起大火,待到大火被扑灭后,大家才发现,一男一女被烧死在房间内。让人吃惊的是,一男一女两名死者,据警方调查,竟然是情人关系,起因是男子故意纵火。

事情发生在1月10日凌晨,事发的明光市某小区内很多居民都已熟睡。突然燃起的大火,伴随着玻璃爆裂的声音,很快让邻居们纷纷惊醒。接到报警后,明光市消防和公安等部门组织人员,火速赶到现场救援。由于扑救及时,大火没有进一步蔓延。大火扑灭后,救援人员在屋内发现一男一女,均在大火中丧生。

昨日,市场星报、安徽财经网记者从明光警方获悉,该事件为一起故意纵火案件。警方经过调查发现,在大火中死亡的男子周某和女子李某,为情人关系,纵火的男子周某涉嫌故意杀人。

据明光警方调查,女子李某离异后,与同样离异单身的周某于2015年初发展为情人关系,但是在相处的过程中,两人发生了矛盾。后因情感和经济等原因,矛盾逐渐升级,周某曾多次扬言,要与李某“同归于尽”。事发当天凌晨,周某携带瓶装汽油,用钥匙打开李某家房门进入,随后便实施了纵火。

目前,警方正在进一步调查此事。

手持百万元还款记录,法院依旧判还钱 凤台法院审结一起蹊跷的借款纠纷案件

星报讯(李旭东 万其明 记者 雷强) 债主携百万借条打官司,要求借款人偿还本息138万;借款人却说钱已还了,并从银行调来还款转账记录。这到底是怎么回事呢?日前,凤台法院审结一起蹊跷的借款纠纷案件。

2013年7月,刘某提出向王某借款100万元,王某当即通过银行转账96万元借给刘某。刘某向王某出具借条,约定月息2分,刘某之子胡某作为连带担保人在借条上签字,约定保证范围为全部借款本息等,保证期限为2年。后王某诉至法院,请求判决刘某偿还本息138万元,胡某承担连带责任。

面对王某的诉求,刘某却说钱早就已经还了,并从银行调来还款转账记录,记录显示刘某已经偿还了一百多万元,远高于应还本息。经法官核实,转账记录确实

是真的,但是王某手中的借条也确实是原件。

面对刘某母子的说法,王某早有准备,他拿出了其他数百万借款的借条复印件。原来,王某与刘某母子间常有经济往来,借借还还是常有的事。刘某母子提供的银行转账记录并不是偿还这笔借款的,而是用于偿还其他借款的。因为近期刘某母子做生意遭遇挫折,无力还款,才上演了这么一出闹剧。

近日,凤台县法院民一庭法官在细心查明事实的基础上,认定王某借款100万元,预先扣除4万元利息的做法不符合法律规定,应按照实际借款96万元计算本息。据此,该院依法作出一审判决,判决刘某向王某偿还本息合计126.88万元,于判决生效后十日内付清,胡某承担连带责任。

我省行业协会商会 不得再“穿衣戴帽”

星报讯(叶翔 李梦祝 记者 祁琳) 记者昨日从省民政厅获悉,省委办公厅、省政府办公厅日前印发《安徽省行业协会商会与行政机关脱钩实施方案》,从今年开始脱钩工作正式启动,行业协会商会将除去现有行政职能,对在协会商会中任职兼职的公务员进行一次清理,2018年将全部取消行业协会商会的财政直接拨款。

方案要求,取消行政机关与行业协会商会的主办、主管、联系和挂靠关系,行业协会商会依法直接登记和独立运行,行政机关对其提供服务并依法监管。剥离行业协会商会现有的行政职能,同时单独建账、独立核算,2018年1月起,取消全省性行业协会商会的财政直接拨款;在人员管理上,行政机关不得推荐、安排在职和退(离)休公务员到行业协会商会任职兼职,现职和不担任现职但未办理退(离)休手续的党政领导干部及在职工作人员,不得在行业协会商会兼职职务,已在其中兼职任职的公务员,将进行一次性清理。依据方案规定,从即日起新设立的行业协会商会直接依法登记成立。

2016年英语等级考试 1月24日报名截止

星报讯(记者 王涛) 记者从省考试院获悉,我省2016年全国英语等级考试(PETS)上半年报名截止时间为1月24日,还没报名的要抓紧了。

据了解,2016年上半年PETS将于3月19日至20日举行,3月19日上午举行笔试,3月19日下午至20日举行口试,开考级别为一级B、一级、二级、三级。2016年下半年PETS将于9月10日至11日举行,9月10日上午举行笔试,9月10日下午至11日举行口试,开考级别为一级、二级、三级、四级。

报名地点为PETS各考点。2016年上半年PETS全省报名截止时间为1月24日,2016年下半年PETS全省报名截止时间为6月30日。具体报名时间由各考点自行决定并提前对社会公布。考生凭有效身份证件直接到PETS考点报名,报名时可以选择报考单项(笔试或口试)或全报,有保留成绩的考生在报名时,必须将保留成绩的旧准考证等信息填写准确,否则造成成绩不能合成的,责任自负。

食药安全问题举报 去年兑现奖金近10万

星报讯(石跃新 记者 王伟伟) 如今,食品药品安全已成为百姓最关心的话题,积极主动地投诉举报身边的食药违法行为,不仅维护自身的合法权益,更是对整个社会食药安全的维护。记者昨日获悉,去年安徽食药监系统共收到投诉举报咨询14603件,其中,兑现奖励131件,兑现奖金近10万元。

12331是专门针对食药安全问题的投诉举报电话,记者从安徽省食药监局了解到,该投诉举报平台已成为打击食药违法行为的“利器”。2015全年,我省共收到各类投诉举报咨询14603件,其中,受理食品药品投诉举报8562件,不受理的投诉举报861件,咨询5075件,意见建议105件。按照《安徽省食品药品投诉举报奖励办法》,共兑现奖励131件,包括食品128件、药品3件,兑现奖金97732.76元。